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中心组学习第20170601期主要内容
（2017年总第17期）
1、陈宝生部长在安徽省教育工作座谈会上的讲话

2、陈宝生部长在学习贯彻习近平总书记在中国政法大学考察时重要讲话精神师生座谈会上的讲话
3、“5·17讲话”为构建特色学术话语体系指明“着力点”
党委宣传部编印
二〇一七年六月一日
“5·17讲话”为构建特色学术话语体系指明“着力点”
编者按：哲学社会科学的特色、风格、气派是其发展到一定阶段的产物，是成熟的标志，是实力的象征，也是自信的体现。2016年5月17日，习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话提出了加快构建中国特色哲学社会科学的要求。在“5·17讲话”一周年之际，学习路上栏目推出系列专家特稿，立足当代中国实践，为您解读马克思主义中国化和中国特色哲学社会科学的新进展。
　　“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段，也是哲学社会科学研究大有作为的重要发展阶段。“坚持和发展中国特色社会主义，需要不断在实践和理论上进行探索、用发展着的理论指导发展着的实践。”去年5月17日，习近平总书记主持召开哲学社会科学工作座谈会并指出，坚持和发展中国特色社会主义，必须高度重视哲学社会科学，加快构建中国特色哲学社会科学。

　　笔者认为，习总书记“5·17讲话”体现了党中央对哲学社会科学工作的高度重视，深刻阐述了哲学社会科学的历史地位和时代价值，突出强调坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地位，对加快构建中国特色哲学社会科学作出了重大部署，是新形势下繁荣发展我国哲学社会科学事业的纲领性文献，为全国哲学社会科学工作者在新的历史起点上建设具有自己特色和优势的学术话语体系指明了新的“切入点”和“着力点”。

　　着力点一：哲学社会科学工作者要强化历史使命
　　当代中国正经历着历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。面对世界范围内各种思想文化交流、交融、交锋的新态势，当今社会思想观念和价值取向日趋多元，改革进入攻坚期和深水区，党所面临的风险和考验更为复杂和严峻，迫切需要哲学社会科学用中国风格、中国气派、中国话语提供高水平的理论和智力支持。

　　同时，进一步提高国民思想道德素质和社会文明程度，使中国梦和社会主义核心价值观更加深入人心，中华文化的影响力持续扩大，不仅为哲学社会科学的发展和繁荣提供了鲜活的素材，更对中国哲学社会科学界提出了新的更高要求。这是一个需要理论而且一定能够产生理论的时代，也是一个需要思想而且一定能够产生思想的时代。身处这样一个伟大时代的哲学社会科学工作者，要深刻认识哲学社会科学使命崇高、责任重大，勇于“立时代之潮头、通古今之变化、发思想之先声”，积极为党和人民述学立论、咨政献策、敢于担当、大有作为，做进一步深化改革开放的推动者和献身者。

　　着力点二：哲学社会科学工作者要“坚持以马克思主义为指导”
　　习总书记强调，马克思主义是随着时代、实践、科学发展而不断发展的开放的理论体系，它并没有结束真理，而是开辟了通向真理的道路。实践证明，马克思主义的世界观和方法论始终是认识世界和改造世界的法宝。无论时代如何变迁、科学如何进步，马克思主义依然显示出科学思想的伟力，依然占据着真理和道义的制高点。我国哲学社会科学的一项重要任务就是继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化，继续发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义。

　　哲学社会科学工作者能不能自觉坚持以马克思主义为指导，这是当代中国哲学社会科学区别于其他哲学社会科学的根本标志。马克思主义深刻揭示了人类社会发展规律，坚定维护和发展最广大人民的根本利益，是引领人民推动社会进步、创造美好生活的科学理论。坚持社会主义先进文化前进方向就必须以科学发展为主题，以建设社会主义核心价值体系为根本任务，以满足人民精神文化需求为出发点和落脚点，发展面向现代化、面向世界、面向未来的民族的科学的大众的社会主义文化，培养高度的文化自觉和文化自信，提高全民族文明素质，增强国家文化软实力，弘扬中华文化，努力建设社会主义文化强国。

　　着力点三：哲学社会科学工作者要有强烈的问题意识
　　坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点。哲学社会科学工作者只有聆听时代的声音，回应时代的呼唤，认真研究解决中国特色社会主义建设重大而紧迫的问题，才能真正把握住历史脉络、找到发展规律，推动中国特色社会主义理论体系永葆青春活力和勃勃生机。问题是创新的起点，也是创新的动力源。在理论创新的过程中，要用中国话语表达中国理论，用中国话语述说中国成功的故事和经验，用中国话语表达中国特色社会主义理论的逻辑与内蕴。

　　中国哲学社会科学的特色、风格、气派，是社会发展到一定阶段的产物，是理论成熟的标志，是文化软实力的象征，也是四个自信的体现。正如总书记强调，要按照立足中国、借鉴国外，挖掘历史、把握当代，关怀人类、面向未来的思路，着力构建中国特色哲学社会科学，在指导思想、学科体系、学术体系、话语体系等方面充分体现中国特色、中国风格、中国气派。

　　着力点四：哲学社会科学工作者要树立顶层设计的整体思路
　　马克思主义学说是永远开放的理论体系，实事求是是对马克思主义本质的最高概括。习总书记指出，要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底是要坚定文化自信。文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。构建中国特色哲学社会科学，必须体现继承性和民族性、原创性和时代性、系统性和专业性。要遵循“立足中国、借鉴国外，挖掘历史、把握当代，关怀人类、面向未来”的思路；既要“向内看、深入研究关系国计民生的重大课题”，又要“向外看、积极探索关系人类前途命运的重大问题”。

　　要围绕我国和世界发展面临的重大问题，着力提出能够体现中国立场、中国智慧、中国价值的理念、主张、方案；强调解决好民族性问题，就有更强能力去解决世界性问题，把中国实践总结好，就有更强能力为解决世界性问题提供思路和办法。我们要以更加宽阔的眼界审视马克思主义在当代发展的现实基础和时间需要，坚持以我们正在做的事情为中心，聆听时代声音，更加深入地推动马克思主义同当代中国发展的具体实际相结合，不断开辟21世纪马克思主义发展的新境界，让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

　　着力点五：哲学社会科学工作者要立足中国实际、做好中国学问
　　人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。一切以人民为中心，是中国共产党先进性的集中体现，也是中国共产党一以贯之的价值取向。哲学社会科学工作者在思想上真正把为谁著书、为谁立说作为哲学社会科学研究的根本性、原则性问题。以人民为中心最根本的是与人民同呼吸共命运的立场不能变，全心全意为人民服务的宗旨不能忘，群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢，始终坚持党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民的信念不能移。

　　要坚持人民是历史创造者的观点，树立为人民做学问的理想，尊重人民主体地位，聚焦人民实践创造，自觉把个人学术追求同国家和民族发展紧紧联系在一起，努力多出经得起实践、人民、历史检验的研究成果。要坚持正确创作取向，以人民为中心，心系人民、讴歌人民，及时把人民群众创造的经验和面临的实际情况反映出来，更好发挥成风化人的重要作用。这是哲学社会科学工作者面对国内外风险与干扰，应对具有许多新的历史特点的伟大斗争，以深厚的学识修养赢得尊重，以高尚的人格魅力引领风气，在为祖国、为人民立德立言中成就自我、实现价值、不辱历史赋予我们的伟大使命。

　　(孙兰英，作者系天津大学教授)

